

GUADALUPE



Palma del Río, 22 de Enero de 1961

AÑO III - NUM. 84
Depósito legal CO-40-1959

Redacción y Administración: JOSE ANTONIO, 19 - Palma del Río
Talleres: TIPOGRAFIA CATOLICA - Teléfono 25097 - Córdoba

Suscripción anual 100 ptas.
Número suelto 2 ptas.

EDITORIAL

Se ha venido hablando mucho días pasados de los horarios laborales y su posible reforma. Ha habido incluso periódicos que, de un modo oficioso, han publicado los horarios propuestos para sustituir a los actuales. A la vista de ellos no podemos menos de adoptar una actitud escéptica, y ello porque las modificaciones no son trascendentes. Las horas de finalizar la tarea mañanera apenas varían de las actuales y en cuanto a las horas de cierre por la tarde la variación viene a ser de una hora, cosa que no nos parece demasiado revolucionaria.

En nuestra modesta opinión el dilema es el siguiente: seguir con la interrupción de la jornada de trabajo durante dos horas, para dedicar estas al almuerzo hogareño o implantar la jornada continuada. Esta última supondría un gran cambio en nuestras costumbres y tendría efectos hondos en las economías particulares; en cambio adelantar o atrasar una hora los horarios vigentes nos parece que no soluciona ningún problema ni cambia realmente la situación.

Más, la jornada continuada, tan corriente en otros países, y que podría suponer un cambio decisivo para nosotros, tiene dos obstáculos fundamentales. El primero consiste en que nuestro régimen de alimentación no se presta en absoluto a ella, pues resulta muy duro después de un típico desayuno español, pasarse ocho horas sin comer seriamente. La clase de alimentos que componen la dieta media española no permite que se lleve uno la comida al trabajo y la comida rápida en una cafetería es algo que no está al alcance de las economías de los trabajadores españoles.

El segundo gran inconveniente, es, a nuestro modo de ver, de tipo cultural. Esas horas que quedarán libres, por ejemplo de seis o incluso de cinco de la tarde a nueve o diez de la noche muchos españoles no sabrían como llenarlas sino jugando al dominó o bebiendo vasito tras vasito de vino de la tierra. Y esa es precisamente la hora en que en otros países de nivel cultural más alto, las gentes se dedican a su pasatiempo favorito: la lectura, la música, el estudio encaminado a mejorar de posición, la visita de museos, etc... Desgraciadamente en nuestro país se lee poco, hay poca afición a la música y mucha, en cambio, al «dolce far niente»

Sin embargo es también indudable que en nuestro país se van despertando poco a poco esas aficiones literarias, artísticas, y quien sabe si un cambio revolucionario en nuestros horarios no daría lugar a una mejora cultural, al desaparecer la excusa eterna de la falta de tiempo.

La otra pobreza

Nadie tiene más autoridad en la materia que el propio párroco. Conformes en que no es posible no ver la miseria cuando el sol dá de plano encima de ella. Por eso es fácil saber donde hay un pobre, aunque no veamos su problema palpable, pregonado por apariencias espantosamente expresivas. En cambio, el propio párroco sabe hasta latín sobre esto.

Pues hay otros pobres que no se ven y que él conoce con nombres, apellidos y hasta con apodo. Escribo de realidades. No exageramos al afirmar que tenemos en nuestras feligresías pobres que no piden, que no visten harapos, que se ocultan y disimulan su pobreza real, cruda y agobiante, tras una cara afeitada, un traje limpio y un aspecto mil veces agradable. Son pobres que no piden limosna. Son pobres y tienen que valerse a sí mismos en una milagrosa lucha, en la que a diario son vencidos. Son pobres y sin embargo no pueden aparentarlo. Están obligados por su propia dignidad de ser, por sus apellidos, por su profesión, por los hijos que tienen, como ellos, a un ambiente al que se deben, al que quieran o no, han de estar presentables.

Su camisa está zurcida, pero no se ve; los muebles de su casa dependerán, como de un hilo, de esa letra de cambio que hay que pagar, pero se paga; su sueldo será escaso, terriblemente insuficiente para comer, pero ahí están las horas libres ocupadas. El agobio de un padre de familia, las cuentas de la tienda y el diario de gastos de un ama de casa, los estudios de los hijos, costeados con horas extras, las colas de expedientes para lograr vivienda... los pobres que no se ven. Esos pobres también son pobres. También necesitan y no tienen; también sufren lo que otros gozan. Pero es más difícil que a estos les llegue la liberación, que desaparezca su agobio de clase media, que se repare en ellos.

Amintore Fanfani habla de estos pobres, cuya estadística es imposible, por uniformarse con los ricos. Los calcula con un 70% de la población. Y concluye: «son producto de la época, de esta época de transición, en la que abundan, entre los que ejercen profesiones liberales, empleados, comerciantes en quiebra, muchas familias en cada lugar y población. Y no se siente con ellos, y no se les quiere ver».

Mucho tenemos que sufrir los párrocos siempre que se reparte algo en nuestras Cáritas. Porque hay un sector de personas, muy cerradas de entendimiento, que si dan algunas pesetas para obras de caridad, no se quedan conformes si ese donativo no se re reparte espectacularmente en los chozos del Arquito o en la calle Rosario. ¡Como si en toda Palma no hubiese centenares de pobres de esos que no se ven, que necesitan más que los otros —porque no piden— de nuestra ayuda justa y equitativa!

R. FLORES



DOMINGO TERCERO DESPUES DE
EPIFANIA

LITURGIA:

Misa propia. (Color: verde)

EVANGELIO:

(S. Mateo, VIII, 1-13)

«...En aquel tiempo, habiendo bajado Jesús del monte, le fué siguiendo una muchedumbre de gente. En esto, viniendo a El un leproso, le adoraba diciendo: ¡Señor, si Tú quieres puedes limpiarme! Y Jesús, extendiendo la mano, le tocó diciéndole: Quiero, queda limpio. Y al instante quedó curado de su lepra. Y Jesús le dijo: Mira que no lo digas a nadie: pero ve a presentarte al sacerdote y ofrece el don que Moisés ordenó, para que le sirva de testimonio.

Al entrar en Cafarnaún le salió al encuentro un centurión y le rogaba, diciendo: Señor, yo no soy digno de que Tú entres en mi casa; pero mándalo con tu palabra y quedará curado mi criado. Pues aún yo, que no soy más que un hombre sujeto a otros, como tengo soldados a mi mando, digo a uno: Marcha, y él marcha; y al otro: ven y viene; y a mi criado: haz esto, y lo hace. Al oír esto, Jesús, mostró grande admiración y dijo a los que le seguían: En verdad os digo que ni aún en medio de Israel he hallado fé tan grande. Así Yo os declaro que vendrán muchos del Oriente y del Occidente, y estarán a la mesa con Abraham, Isaac y Jacob en el Reino de los Cielos; mientras que los hijos del reino serán echados fuera a las tinieblas; allí será el llanto y el crujir de dientes. Después dijo Jesús al centurión: Vete y sucédete conforme has creído. Y en aquella misma hora quedó sano el criado».

AMARAS A TU HERMANO
EL DESIDENTE

Del 18 al 25 del actual está celebrándose en todo el mundo cristiano la SEMANA DE LA UNIDAD CRISTIANA. Ocho días en que se pide a todos los católicos para que llegue a consumarse la unión de todos cuantos creemos en la doctrina de Jesús.

Semana que ahora tiene una expansión verdaderamente triunfal, pues en este año cobra perfiles de palpitante actualidad, en vísperas del Concilio Ecuménico, pudiendo decirse que los novecientos millones de hombres que tenemos fe en Jesucristo, clamaremos durante es-

tos ocho días: ¡Padre, que seamos una misma cosa!

Es precisa la oración, porque sólo Dios puede hacer el milagro de la Unidad. También es precisa la caridad, pues así puede preparar el hombre —podemos preparar cada uno— el terreno de una comprensión para la integración definitiva de todos los cristianos en un solo redil. Su santidad ha dado ejemplo reciente en la visita del Arzobispo de Canterbury al Vaticano. Y ya la Sagrada Congregación de Ritos, suprimiendo del Ritual ciertas frases ofensivas que aludían al credó converso, marcó la pauta a seguir hace algún tiempo.

No tratemos de eludir la responsabilidad que a cada uno de nosotros nos atañe, argumentando que los esfuerzos de acercamiento son de competencia exclusiva de las esferas jerárquicas de la iglesia. Ciertamente que a ellas corresponde un papel más decisivo; pero la labor preparatoria, la creación de un clima favorable, es cosa de todos, y nadie, so pena de dejar sin cumplimiento el mandato de Cristo, puede escamotear su nombre en esta tarea de efusión amorosa.

Porque aquello de «amarás al prójimo como a tí mismo» tiene también validez para los cristianos desidentes, llámense cismáticos, protestantes o anglicanos.

R. FLORES

MISAS:

Las de costumbre.

CULTOS:

Octavario por la Unión de las Iglesias, en las parroquias de la localidad.

El próximo día 29, festividad de San Francisco de Sales, patrono de los periodistas católicos, fiesta religiosa en San Francisco.

También el próximo domingo se celebrará el DIA DE LA SANTA INFANCIA, DOMINF, con misas de comunión general.

El 24, conmemoración mensual de Maria Auxiliadora, a la que se invita a los Cooperadores Salesianos.

CIRCULOS:

Domingos: para aspirantes, a las 12.
Jueves: para muchachos, a las nueve y media.

GRAFICAS PALMA

Libros buenos. Libros caros.
Con las mayores facilidades de pago.

Los Cultos a S. Sebastián

En 1961

Las fiestas anuales que su Hermandad dedica al Mártir San Sebastián, han revestido en el presente año especial solemnidad y brillantez.

El día 12, a las siete de la tarde, dió comienzo el tradicional novenario en la iglesia del Hospital. La imagen que preside el altar mayor aparecía resplandeciente de luces y flores.

Los sermones han corrido a cargo del misionero claretiano reverendo padre Rodríguez Rejano, ilustre paisano nuestro, el cual ha expuesto la doctrina sobre la Gracia Santificante, con gran dicción y elocuencia. El auditorio, de lo más selecto de nuestra ciudad, ha seguido las interesantes conferencias apologéticas del padre Rodríguez, con vivo interés y atención.

El 20, festividad del Santo, tuvo lugar la función religiosa, en la que se se acercaron a la Sagrada Mesa los hermanos de la Cofradía y multitud de devotos. Por la tarde salió la procesión, que, como todos los años, resultó muy lucida, disparándose las típicas «bombitas» a lo largo del recorrido.

Felicitemos desde estas columnas a la dinámica Junta Directiva, y, en especial, a su hermano mayor, Sr. Romero, por el impulso que ha dado a esta devoción palmeña.

P. A. S. A.

(Pastas Andaluzas, S. A.)



Fábrica de obleas y

barquillos

PALMA DEL RIO

ACTUALIDAD PALMEÑA

Inauguración de la Sucursal de la
Caja Provincial de Ahorros

Anteayer, viernes, a las siete de la tarde, tuvo lugar el acto de bendición de los locales de la Sucursal de la Caja Provincial de Ahorros de Córdoba, instalados en el n.º 7 de la calle Mártires de nuestra ciudad.

A tal efecto se desplazaron desde Córdoba el Ilmo. Sr. Presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Rafael Cabello de Alba y Gracia, el Director-Gerente de la Caja Provincial de Ahorros, don Joaquín Gisbert, los Consejeros Sres. don Antonio Naranjo y don Joaquín Valdés, don Juan Martos, Jefe de Producción de la entidad, Arquitecto, don Rafael de la Hoz y otras personalidades de la capital, a quienes acompañaban periodistas y reporteros gráficos de la Prensa cordobesa.

Fueron recibidos en ésta por el Director de la Sucursal don Juan Pinazo López, Alcalde Sr. Delgado Ruiz y numerosas personas, que fueron invitadas al acto, como representantes de las más variadas y destacadas esferas comerciales e industriales de Palma.

El Sr. Arcipreste, don Carlos Sánchez Centeno, a quien acompañaba el Párroco de San Francisco, don Rafael Flores Morante, procedió a la bendición de los locales.

Después, el Sr. Cabello de Alba, en breves, cordiales y simpáticas palabras, ofreció los servicios de la entidad a todos los palmeños, invitando a los asistentes a una copa de vino en los salones del Círculo de Recreo, en el transcurso de cuyo acto reinó el más grato ambiente de cordialidad y optimismo.

Entre los asistentes llegados de fuera, recordamos a don José Toscano, contratista de obras, don Francisco J. Cabezón, depositario de abonos «Unicolor», don Alonso Moreno de la Cova y don Fernando Muñoz Moreno.

Deseamos los mayores éxitos a la nueva entidad que ahora ha abierto sus puertas en nuestra ciudad.

GRAFICAS PALMA

Estampería religiosa
Tarjetas postales
con vistas de Palma

CARNET de la SEMANA

BODA:

Días pasados han contraído matrimonio don José Pazos Aguila con doña Angeles García García, que después marcharon a la sierra de Hornachuelos, donde pasarán su luna de miel.

ACCIDENTE:

Sin que, por fortuna, revistiera las graves consecuencias que en principio parecía, hace unos días sufrió una caída nuestro buen amigo don Fidel Corredera Rodríguez.

DE TEMPORADA:

Pasan una temporada en su finca de La Vega (de Peñafior), los Sres. de Fernández Heredia, (ella de soltera, Carmen Moreno de la Cova).

MEJORIA:

Se encuentra mejorada, después de la caída que sufriera en Córdoba, la esposa de nuestro buen amigo don Federico Navarro Medina, (de soltera, Carmen Lopera).

Ha regresado de Córdoba, completamente restablecida, la esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Peso Fuentes, (de soltera, Luisa Mena Ruiz), acompañada de su hermosísimo hijo.

VIAJEROS:

Pasó en ésta unos días nuestro buen amigo don José Espejo Canto, Veterinario de Guareña.

Regresaron de Madrid nuestros buenos amigos don Juan Martínez Bravo, su hermano don José y don Santiago Carmona Morales.

Después de pasar en ésta una corta temporada, regresaron a Chiva (Valencia), nuestro estimado amigo don Francisco Jiménez Bea, y su esposa, (de soltera Adela González Domínguez).

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Antonio Torres Bonilla, que vino acompañado de su hijo político y buen amigo nuestro don José Arias, Maestro Nacional.

Pasó en ésta unos días don Antonio Rosa López, acompañado de su esposa (de soltera Manuela Muñoz Carmona), e hijos.

ONOMASTICAS:

Mañana, día 23, festividad de S. Ildefonso, será la onomástica de los Sres. Almodóvar y Gil de Montes, Liñán Ruiz de Almodóvar, Moreno de la Cova (en Sevilla), Cabrera Herrera (en Madrid) y Calañas Redondo (en Priego de Córdoba), a todos los cuales deseamos muchas felicidades.

Monte de Piedad del
Sr. Medina y Caja de
Ahorros de Córdoba

SUCURSAL DE PALMA DEL RIO

El Monte de Piedad del Sr. Medina y Caja de Ahorros de Córdoba, convoca oposición para cubrir una plaza de Botones en la sucursal de esta Entidad en Palma del Río.

Pueden tomar parte en él todos los varones con edad de 14 años cumplidos y menos de 18.

Las instancias serán dirigidas a la Dirección Gerencia de esta Entidad y el plazo de admisión de las mismas termina el próximo día 31 de Enero corriente.

Asimismo serán acompañadas de la certificación del Registro Civil del acta de nacimiento, y el que resulte ganador de la convocatoria completará posteriormente su documentación.

Oportunamente serán señalados los días y horas a realizar los ejercicios de examen.

Para más informes sobre esta oposición, pueden dirigirse a las oficinas de esta Entidad.

Palma del Río, 14 de Enero de 1961.

LA DIRECCION GERENCIA

Campana de Navidad e invierno 1960

Séptima lista de donantes

Suma anterior	40.604'00	Suma anterior	41.832'50
C. E. P. A. N. S. A.	1.000'00	Sra. Vda. de Torronteras	3'00
Don Francisco García Fernández	1'00	Dña. Rafaela Ruiz Ceballos	2'50
» Antonio Carrasco	1'00	Don Rafael Ruiz Nieto	2'00
Dña. Isabel Ruiz	1'00	Dña. Carmen Cano Atalaya	3'00
» María Montero	1'00	Don José Núñez García	2'00
» Antonia Sánchez	1'00	» Manuel Gómez Ríos	2'00
Don Francisco González	1'00	» Antonio Nieto Jiménez	2'00
» José Gómez	1'50	» Antonio Cumplido León	5'00
» Juan Egea	1'00	» José Morales Vega	2'00
Dña Isabel Fuentes	1'00	Dña. Angeles León	1'00
» Dolores León Gómez	1'00	» Elena Fuillerat	2'00
» Josefa Ordoñez	1'00	» Carmen Castro	2'00
» Josefa Parrilla Díaz	1'00	» Encarnación López	5'00
» Josefa Mínguez Parrilla	1'00	Don Manuel López	2'00
» Remedios León	1'00	» Tomás Martínez López	2'00
» Asunción Ortiz	1'00	» Francisco Caamaño	2'00
» Francisca Mínguez	1'00	» Angel Palomero	2'00
» Dolores Becerra	1'00	Dña. Dolores Ruiz Carrasco	2'00
Don M. Domínguez Caro	1'00	Don Luis Peña Luque	2'00
» Juan Franco	1'00	Dña. Salud Montilla	2'00
Dña Angeles González	1'00	» Manuela Fernández	2'00
» Carmen Pulido	1'00	Don Vicente Sobrino León	1'50
» Carmen Aguilera	1'00	Dña. Angeles Enriquez	1'00
» Ana Cuevas	1'00	» Carmen Riego	1'00
» Manuela Angulo	1'00	» Carmen Sobrino León	1'00
» Elisa Martínez	1'00	Don Francisco Enriquez	1'00
» Carmen Angulo	1'00	» Antonio Elias Cid	1'00
» Ursula Caballero	1'00	» Francisco Espejo	1'00
» Carmen Ruiz	1'00	Dña. Enriqueta (c/ Ecija, 48)	1'00
» Antonia Horrillo	1'00	» Frasquita Alcaide	1'00
» María Limones	1'00	Don Francisco Sánchez	1'00
» Dolores Ruiz	1'00	» Francisco Nieto	1'00
7 donantes a 2'00 ptas. cada uno (omiten sus nombres)	14'00	» Antonio González Carrillo	1'00
47 donantes a 1'00 ptas cada uno (omiten sus nombres)	47'00	» José Aguilar	1'00
Don Juan Parras	6'00	» José Aguila Sánchez	1'00
Dña Ana Domínguez	5'00	» José Padra González	1'00
» Mari Carmen Muñoz Pulido	5'00	» Antonio Godoy	1'00
» Rosa Carmona	5'00	» Sofía Godoy	1'00
Don Juan Rodríguez Ruiz	5'00	» Josefa Barraza	1'00
Dña. Carmela Gutiérrez	5'00	» Carmen Caro Cabrera	1'00
Don Antonio Palomero Angulo	5'00	» María Josefa Liñán	1'00
» Francisco Mínguez Almenara	5'00	» Belén Liñán	2'00
Dña. Carmela Cumplido	5'00	» Isabel Guadalupe Muñoz	1'00
» Angelita Fernández	5'00	» Angeles Flores Lopera	1'00
» Belén Pulido	2'00	Don Carmelo Ruiz	1'00
» Carmen Olmo Gómez	5'00	Dña. Angeles Almenara	1'00
Don Miguel Serrano Chacón	5'00	» Isabel Almeda Pérez	1'00
» Rafael Tomás Fuentes	5'00	Don Francisco Pérez	2'00
Dña. Angelita Gómez	5'00	Dña. Belén Pérez	6'00
» Teresa Tejero	5'00	Don Pedro Moreno López	1'00
Don José Ferrari	5'00	Dña. María Pedrosa	1'00
» Manuel Carmona García	5'00	» Antonia Chacón	1'00
» Manuel Sánchez	5'00	Don Antonio Sánchez	1'00
Dña. Angeles González	5'00	» José Ruiz Almenara	1'00
» Natividad Rufián	5'00	Dña. Matilde Sánchez	1'00
» Belén Sánchez Castro	5'00	Don José Serrano	1'00
Don Manuel Trujillo Cobos	5'00	Dña. Purificación Castro	1'00
Don Antonio López Bravo	5'00	» Remedios Reyes	1'00
Dña. Dolores Fuillerat	5'00	Dña. Clara Medina	1'00
Don Juan Lora Rojas	4'00	» Rosario González y Hermana	1'00
» Antonio Muñoz Morales	3'00	Don Tomás Soto Santiago	1'00
» José Bejarano Pérez	3'00	Dña. Carmen Caro	1'00
Dña. Josefa Contreras Galera	3'00	» Carmen Millán	1'00
		» Matilde Millán	1'00
		Don Manuel Santiago	1'00
Suma y sigue	41.832'50	Suma y sigue	41.933'50

Suma anterior	41.933'50	Suma anterior	42.152'00
Don Sebastian Almenara	1'00	» Manuel Figueroa	5'00
» José Rosa Fernández	1'00	» Andrés Nieto Fernández	5'00
Dña. Dolores Sánchez Benítez	1'00	» Manuel Carrasco Méndez	5'00
» Flora Rivas	1'00	» Francisco Ruiz Onieva	5'00
» Belén Rodríguez	1'00	» Manuel Nieto Tierno	5'00
» Carmen Martínez Pérez	1'00	» José M ^a Rioboo Martínez	5'00
Don Ramón Núñez Gordillo	1'00	» Antonio Ruiz García	5'00
Dña. Carmen Chacón	1'00	Dña. Dolores García Muñoz	5'00
Don Luis Almenara	1'00	» Belén Espejo	5'00
» Juan Mantas	1'00	Don José M ^a Cruces Pérez	5'00
» Juan González	1'00	» Félix Moro Palacios	5'00
» Antonio Cabrera Caro	2'00	Dña. Antonia Rodríguez	5'00
» Manuel Romero Ruiz	2'00	Don Manuel Torres Díaz	5'00
» Juan Gómez	2'00	» José Corredera Pérez	5'00
Dña. Carmen Lopera	2'00	» Pedro Sánchez Peligro	5'00
» Ana Caamaño	2'00	» Salvador Onieva Cuevas	5'00
» Carmen García Ríos	2'00	» Angel Olivares	5'00
Don Antonio Carrasco Méndez	2'00	» Gerardo Lara	5'00
» Andrés del Pozo	2'00	» Guillermo Asensio	5'00
» Ricardo Rivera	2'00	» Vicente Navarro Lopera	5'00
Dña. Aurora Fernández	2'00	» Eugenio López Aranda	5'00
Don Manuel Verdugo	2'00	Dña. Carmen Gómez Filter	5'00
» José León Martínez	2'00	» Carmen Ruiz Gamero	5'00
» Rafael Caro Pulido	2'00	Don Antonio Caro Muñoz	5'00
» Diego Asencio	2'00	» Juan Rosa Puig	5'00
» Francisco González Canovaca	2'00	» Manuel Nieto	5'00
Dña. Concepción Tejero	2'00	» Joaquín Ruiz Carmona	5'00
» María Lozano	2'00	» Santiago Enríquez Díaz	5'00
Don Angel Caro	2'00	» Antonio León Barrasa	5'00
Dña. María Rodríguez Parras	2'00	» Antonio Ruiz Páez	5'00
Don Salvador López	2'00	» Antonio Ruiz Pulido	5'00
Dña. Antonia Ruiz Carrasco	2'00	» Antonio Lopera	5'00
Don Miguel Sánchez	2'00	» José Díaz López	5'00
Dña. Concepción González	2'00	» Antonio Caballero	5'00
» Rosa Castro	2'00	» Juan Atalaya	5'00
» Delia Caro	2'00	Dña. Rosario Ruiz Rodríguez	5'00
» Concepción León Martínez	2'00	Don José Lora Ruiz	5'00
Don Antonio Blanco Muñoz	2'00	Dña. María Carol	5'00
» Francisco Ruiz	2'00	» Belén Caro Fuentes	5'00
» Rafael Martínez	2'00	Don Juan Lora Caro	6'00
Dña. Angeles Pérez Martínez	2'00	» Delfín Nieto	1'00
» Antonia Angulo	2'50	» Rafael Cumplido	1'00
Don Antonio Palma	2'50	» Francisco Díaz Ruiz	5'00
Dña. Rita Castro Ferrer	2'50	» Mario López	5'00
» Isabel Rodríguez Baeza.	3'00	» Celestino García	1'50
Hermanos Nieto Paez	3'00	Dña. Rosario Gómez	1'00
Dña. Rosario Castro Ruiz	3'00	Un donante	5'00
Don Andrés Caro	3'00	Don Pedro Vallín	2'00
Dña. Belén Lopera	3'00	Un donante	1'00
Don Francisco González	3'00	Dña. Concepción Ramírez	0'80
Dña. Josefa Pradas Martín	3'00	Don Antonio Espejo	1'00
Don Ramón Antolín	4'00	» Francisco Liñán	1'00
» Angel Liñán Cabrera	5'00	» Manuel Mancilla	1'00
» Benjamín Muñoz Pérez	5'00	» José M. Gamero Lopera	1'00
» Angel Martínez	5'00	Dña. Angeles López Rodríguez	1'00
Sra. Vda. de Almenara	5'00	» Trinidad García	1'00
Don José González Fuentes	5'00	» Andrea Aranda	1'00
» Rafael García García	5'00	» Adelaida Garre	1'00
Don José Estévez Bejarano	5'00	Don Francisco Mancilla	1'00
» Antonio Cárdenas	5'00	» Antonio González Rosa	1'00
» Gabriel Cañete	5'00	» Manuel Jiménez Caro	1'00
» Rafael Peso Carmona	5'00	Dña. Carmen Castro	1'00
» Jaime Esteve Bejarano	5'00	» María Jesús Nieto	1'00
» Gabriel Caro	5'00	Don Rafael Pastrana	1'00
Dña. Ana Bravo Castro	5'00	» José Nieto	1'00
» Josefa Vaquero	5'00	Dña. Antonia Mayen Martínez	1'00
Don José González González	5'00	» Carmen Ruiz	1'00
» Juan Onieva Pérez	5'00	» Encarnación Serrano	1'00
» José M ^a López Peña	5'00	» Enriqueta Lupiáñez	1'00
» Juan Jesús Ruiz	5'00	» Carmen Pérez Asencio	1'00
» Manuel Gálvez Vallano	5'00	Don José Cabello	1'00
» José Sobrino	5'00	» Manuel Corredera	1'20
Dña. Luisa Campos Sánchez	5'00	Dña. Rosario Muñoz Cruz	1'50
Don Manuel Rodríguez	5'00	Don Juan Gómez Navarro	2'00
» Antonio Navarro Páez	5'00	Dña. María Rosa Sánchez	2'00
Suma y sigue	42.152'00	Suma y sigue	42.404'00

Suma anterior	42.404'00	Suma anterior	42.574'00
Don Antonio González	2'00	Don Angel Borruecos García	5'00
» Eugenio García Osuna	2'00	Dña Josefa Cruz Sánchez	5'00
Dña. Carmen Pérez	2'00	» Ana Contreras	5'00
» Concepción Alvarez	2'00	Don Bartolomé Fernández	5'00
Don Pablo Mínguez	2'00	» Francisco Godoy	5'00
» Antonio Dominguez	2'00	» Manuel Almenara	5'00
» Antonio Algarrada	2'00	» Rafael Gallego	5'00
» Manuel Villalba Prado	2'00	» Juan Navarro Nieto	5'00
Dña. Rosa Ruiz Pulido	2'00	» Antonio Montes Rodríguez	5'00
Don José García González	2'00	» Manuel Ballesteros	5'00
» Marcelino Vázquez	2'00	» Evaristo López Rosa	5'00
Dña. Belén Moreno Martínez	2'00	» José M ^a Mellado	12'50
» Antonia Carmona	2'00	» Julián Merino Villa	5'00
» Manuela Díaz García	2'00	» Rafael Ariza Polo	3'00
» Rosario Nieto	2'00	Un donante	1'00
Don Enrique Domínguez	2'00	Dña. María del Carmen Egea	1'00
» Juan Rodríguez Lora	2'00	Don Manuel Almenara	1'00
» José Barea	2'00	» Antonio Barranco Almenara	1'00
» Francisco Velasco Montero	2'00	Dña. Josefa Castro	1'00
» Manuel Zamorra	2'50	» Carmen Ordóñez	1'00
» José López	2'50	» Carmen Nogueras	1'00
» Francisco Fuentes	2'50	» Angeles Sánchez Sánchez	1'00
» Jacinto Ruiz Almenara	2'50	» Concepción Gamero	1'00
» Antonio Velasco	3'00	» Angeles Palomero Angulo	1'00
» Ildefonso López Aguilera	3'00	Don Antonio Vallín	1'00
Dña. Carmen Espejo	3'00	» Manuel González	1'00
Don Antonio Lopera Peso	3'00	Dña. Ana Yamuza	1'00
» Juan López Martín	3'00	» Rosa Rojo	1'00
» Francisco Gamero Sánchez	5'00	» Adela Cumplido García	1'00
Dña. Carmen Martínez Sánchez	5'00	» Tránsito Salas Núñez	1'00
» Belén Durán Martínez	5'00	» Rosa Cabrera	1'00
» Carmen Romero	5'00	» María Caro	1'00
» Leonor Aguilar Algarrada	5'00	» Carmen Muñoz	2'00
» Emilia Cortés	5'00	» María López Sánchez	2'00
Don Rafael López Ruiz	5'00	Don Antonio Benavides	2'00
» Florentino Romero	5'00	» Francisco Correa	2'00
» Manuel Blasco Luque	5'00	» Serafin Gamero	2'00
» Rafael Lora	5'00	» José García Podes	2'00
» Rafael Borruecos García	5'00	» Alonso García Armada	2'00
Dña. Olimpia Díaz	5'00	» Francisco Egea Ruiz	2'00
» Encarnación Fernández	5'00	Dña. Joaquina Almenara	2'00
Don Angel Fernández Gómez	5'00	» Adela Espejo	1'50
» Félix Carrillo Losada	5'00	» Ana Almenara	2'00
» Joaquín Tomás Utrilla	5'00	Don José Ramírez	2'00
EVANS	5'00	» José M ^a Ruiz	2'00
Dña. Carmen Esteve Almenara	5'00	Dña. María Pascuela Ubeda	2'00
Don José Rodríguez Bejarano	5'00	» Ramona Carmona	2'00
» Manuel Godoy Mancera	5'00	Don Ricardo Vallín	2'00
Dña. Rosario Canto Torralbo	5'00	» Antonio González Sánchez	2'00
Don Manuel Campos Núñez	5'00	» Victor Caamaño Rosa	2'00
Suma y sigue	42.574'00	Suma y sigue	42.706'00

Palma del Río, 17 de enero de 1961

El Presidente de la Junta

MIGUEL DELGADO RUIZ

UN EXITO ARROLLADOR
es la gran venta extraordinaria

Invierno, 1961

¡¡No es un reclamo ni una propaganda!! ES UNA REALIDAD
¿Quiere comprar barato? APROVECHE ESTA OPORTUNIDAD

RETALES, RETALES, RETALES - MILES DE RETALES

NOTA. - Estos beneficios que damos a nuestra numerosa clientela, serán solo para ventas al contado.

Tejidos LEON

Salvador, 32 :: PALMA DEL RIO

10, 20, 30, 40
y hasta el 50
por ciento de
descuento en
todos los
artículos

Quedan exentos
los vales durante
un mes.

Mirador palmeño

Se ha hablado mucho, hace algún tiempo, de la apertura en nuestra Ciudad de un Colegio Salesiano, a cuyo fin una ilustre dama palmeña había cedido los terrenos necesarios, amplios y bien situados, además de una fuerte contribución en efectivo; pero, por lo visto, este hermoso proyecto no prospera. Nuestro inteligente y culto colaborador don Rafael Carrasco ya trató, con su habitual maestría, tan interesante tema, y, con certera visión de la realidad, alentaba a que no decayese el interés inicial.

Los Padres Salesianos, forjados para la enseñanza en las directrices sencillas, humanas, cariñosas y caritativas que les dejó su santo fundador, San Juan Bosco, llevan a cuantos sitios se han establecido el estilo personalísimo de su congregación. Ellos saben enseñar, saben guiar espiritualmente, sin gazmoñerías, a la infancia, y con los chicos rezan, enseñan y juegan.

Los que han tenido la suerte de educarse bajo la tutela de los Padres Salesianos, saben muy bien que no se debe desaprovechar esta hermosa oportunidad que la generosidad de una insigne palmeña ofrece. Las nuevas generaciones recibirán el alto beneficio de un nivel cultural más elevado.

Los bares del centro se están reduciendo y en su lugar se están instalando casas de repuestos de automóviles y entidades bancarias.

Así pues, ocurrirá que el que quiera tomar café tendrá que conformarse con tomar una junta de culata o una letra de cambio... A lo mejor le «cae» mejor

A propósito de la «huída» de bares del centro de la ciudad, nuestro amigo Francisco Delgado cambia el Montilla y el «Antoñico» por las lanas y el algodón, ya que va a instalar un precioso negocio de tejidos en la calle Salvador, (seguimos sin cobrar nada por la propaganda, porque para eso es amigo.)

Hablaban en el casi fenecido bar, de que el amigo Delgado quería vender la nevera.

—¿Por qué vende la nevera? —preguntó uno.

—¡Hombre!, ¿para qué quiere Francisco una nevera en una tienda de tejidos?

—¡Para meter las telas de fresco...!

En el Paseo han puesto, en una barraca de lona y madera, un teatrillo, en el cual una modesta compañía se busca el diario condumio. Hace unas noches acudieron dos amigos a presenciar la obra que «echaban», pero uno de ellos la ignoraba. Entraron y había muy poquita gente:

—¿Qué ponen? —preguntó el que ignoraba la comedia a representar.

—¿No lo ves? ¡«Quince bajo la lona»!

«EL VIGIA»

Anecdotario andaluz

DON GUMERSINDO

No había en Sevilla persona más hábil que don Gumersindo para resolver todos los problemas, por dificultosos que fuesen. Don Gumersindo, titulado por sus enemigos, «picapleitos», se consideraba por sus amigos como el mayor bienhechor de la Humanidad. Porque don Gumersindo lo mismo obtenía para un amigo la licencia de caza, que el ingreso en cualquier centro oficial a un solicitante que ya se cansaba de esperar. Don Gumersindo era el mentor de mucha gente modesta para que ésta obtuviese de sus patronos unos haberes reclamados o unas horas extraordinarias escamoteadas...

Como a todo hombre que vale, se le tenía bastante miedo, y cuando en algún juicio, la parte contraria veía la mano de don Gumersindo, tomaban sus precauciones. El «viejo zorro» se las sabía todas.

Por todo esto, cuando llegaban los días navideños, a su casa, un piso principal de una calle céntrica, abundaban los regalos de la gente agradecida, siendo un constante subir y bajar, con preguntas, de la portera, para saber de quien o de quienes venían los obsequios.

La citada portera lo comentaba después con doña Eustaquia, la viuda del bajo, la cual no podía ver ni en pintura al citado don Gumersindo, ya que por su intervención perdió cierto pleito que hubo con los parientes de su fallecido esposo, razón suficiente para que la portera le llevase noticias de las dádivas y se dedicasen a «despellejar» al buen señor.

—¡Parece mentira, —decía doña Eustaquia— que a semejante avechicho le hagan regalos, cuando es más malo que la quina y capaz de engañar al mejor amigo!

—¡Así es la vida, doña Eustaquia, —chismorreaba la portera— mientras que a una, que está haciendo favores todo el año, cuatro aguinaldillos y gracias!

Después comentaban que era un «tío agarrao», que no daba propinas a nadie.

—¿Sabe usted lo que hace para no dar propinas a los que traen los regalos? ¡Se quita de enmedio, diciendo que le da vergüenza!...

Estando en esta conversación, llegó un chico con un hermoso pavo, preguntando cual era el piso de don Gumersindo, indicándole la portera de mala gana.

Doña Eustaquia, que gozaba fama de ser persona muy sarcástica, comentó:

—¡Pues mire usted, es posible que le dé vergüenza!... ¡Por lo menos se le sube el pavo!...

«MARKUS»

En las fiestas de nuestro Patrón San Sebastián

A pesar del popular adagio «recordar es envejecer», con más alegría que tristeza recordamos algunos pasajes de nuestra niñez. Con ocasión de la novena al Santo Mártir, hemos llevado nuestros recuerdos casi cuarenta años atrás. En este año ha ocupado la Sagrada Cátedra nuestro querido paisano el Rvdo. Padre Misionero del Corazón de María, don Octavio Rodríguez; eran sus palabras dulces, agradables y ordenadas; sus frases poéticas y floridas nos obligaban a escucharlas con recogimiento y meditación. La iglesia, aunque pequeña, estaba llena de público, que alababa al Santo. En el altar, dos hijos de Palma dirigían las preces en honor de San Sebastián; eran los Rvdos. don José Maraver Martín y don Octavio Rodríguez.

En aquella ocasión, y vistiendo de acólito, era la voz ruda y potente de don Rafael Merino, aquel buenazo capellán, cuya oratoria clara y concisa, exenta de lirismo y poesía, era sólo escuchada por los servidores del Hospital y cuatro o cinco abuelas, que alternaban el rezo con el bostezo, unido a alguna cabezada seguida de fuerte y hondo suspiro. A veces, y aunque las pláticas eran cortas, también los que hacíamos de acólitos dábamos nuestra cabezadita, alternada con sorbetones de nariz, que terminaban «almidonando» la manga del roquete. ¡Cuánto ha llovido desde entonces! Hoy, la fiesta, merced a los que nos hicieron reavivar la fe al Santo de nuestro patronazgo, es digna de nuestra ciudad.

En la noche fría del día que, según el refrán, «saca las mocitas a pasear y las guarda a pedrás», el 20 de enero, día para nosotros de gratos recuerdos, las calles se pueblan de jóvenes que acompañan al Santo en su recorrido procesional; tracas y fuegos de artificio son actos profanos que animan la fiesta.

Año tras año, con mayor o menor esplendor, se repiten las fiestas que la tradición nos legó, para que uno tras otro añoremos aquellos que ya pasaron, pero que dejaron en nuestra alma un impercedero recuerdo.

Cuando, situados en un extremo de la plaza, contemplamos enmarcado en la puerta de la iglesia al glorioso Mártir, pensamos en nuestras flaquezas y en nuestra cobardía; pocos le acompañan en su recorrido; «es noche de mucho frío» —dicen unos—, «mala es la hora», arguyen otros; si preciso fuera, nosotros también le negaríamos, sin pensar por un momento en que por católico, por cristiano y por predicar a Cristo, alcanzó el martirologio.

Rafael Carrasco Torres

Cartas al Director

Córdoba, 22 de diciembre, 1960

Sr. Director del Semanario
«GUADALQUENIL»
Palma del Río

Muy Sr. mío:

Amparándome en la Ley de Prensa, me permito dirigirle la presente, con el ruego que la dé a la publicidad.

Leo semanalmente su simpático Semanario y en el de esta semana, núm. 79, de fecha 21, me sorprende la crónica deportiva firmada por «T. de la Vela», ya que este señor de forma poco correcta y elegante, hiere el amor propio de quienes nos consideramos, como mínimo, tan honrados como él pueda serlo. Ni yo me he considerado nunca como jugador «consagrado» ni en ninguna actividad he sido «simple mercader» por «ganar dinero». En todos sitios he procurado, procuro y procuraré, cumplir con mi obligación. Quiero dejar bien sentado (sin que esto se considere menosprecio para un equipo como ese, que tan simpático me es), que yo no fui a ofrecerme a la Directiva del Palma, sino que fui requerido y acepté, con todas sus consecuencias, la colaboración que se me pedía. Creo que cumplí, en el espacio de tiempo que le presté mis servicios, como asimismo lo ha reconocido públicamente, a través de sus crónicas, el Sr. «T. de la Vela». Me extraña, pues, el trato que ahora nos dá dicho señor, seguramente buscando efectos demagógicos para su crónica, aunque para ello no repare en que molesta a quien no se lo merece. Si el señor Pineda ha hecho un ensayo, que para cualquier entendido un poquito de fútbol, no tiene justificación, (Dios quiera que me equivoque, pero es muy difícil triunfar con solo noveles) no quiera buscar ésta, maltratando públicamente a personas honradas

Sepa, pues, el señor «T. de la Vela», que, lejos de lo que él creé, yo he querido más al Palma que seguramente él, pues siempre defendí con ardor sus colores y le deseo suerte y acierto, para que ese simpático pueblo alcance el puesto que le corresponde, futbolísticamente hablando. Y como «el movimiento se demuestra andando», aparte de todo mi entusiasmo, y para demostrarle que nunca me guió un afán de lucro, puede, preguntar a los señores directivos del Palma si en algún momento les he reclamado las pesetillas que me adeudan.

Más ética para escribir, señor

«de la Vela», pues ese Semanario se lee mucho y usted debe ponerse a su altura, para ser leído sin censuras.

Y para terminar, quiero hacer público a esos simpáticos aficionados que pueden ser víctimas de algún error en que incurran sus directores técnicos, que si alguna vez me necesitaran, pese a la forma poco diplomática con que se nos ha menospreciado por dichos técnicos, que aquí estoy dispuesto a serles útil en lo que valga.

Muy agradecido, Sr. Director, por la publicación de esta carta abierta, y aprovecho esta oportunidad para ofrecerme a Vd. como su más afmo s. s. q. e. s. m.

F. SEPULVEDA

Contestación al Sr. Sepúlveda

Por nuestro Director he conocido la carta que el Sr. Sepúlveda, jugador que fué del Palma del Río C. de F., envía. Y aunque tilda la crónica que envié, de incorrecta y poco elegante y habla de ética y honradez, he repasado mi crónica por si acaso y sin quererlo, hubiera lanzado alguna calumnia o cosa que pudiera molestar, para, seguidamente, pedir perdón.

Yo hago las crónicas, si es que así pueden llamarse, y ni las corrijo; abuso de la bondad del Redactor-Jefe e incluso él «lima» algunas asperezas que puedan llevar, con algunas faltas de ortografía, que corrije.

En verdad, no tengo por qué retirar ninguno de los conceptos emitidos. ¿Acaso el Sr. Sepúlveda desconoce que todas las reglas tienen sus excepciones? Conociéndolas o desconociéndolas, él se ha clasificado entre ellas y tal vez yo, según su propia declaración, así lo he conceptuado: lo que no quiere decir que todos sean tan correctos, tan elegantes y con tanta ética y honradez extremos de los que yo para nada me he ocupado ya que mis juicios se limitan, exclusivamente, a sus actuaciones deportivas.

La palabra «mercader» tiene varias acepciones y yo no tengo la culpa de que Vd. se haya adjudicado la peor. Por otra parte, no quiera el señor Sepúlveda hacernos creer que

tiene un cariño desmedido a nuestro club, al que hace unos meses ni siquiera conocía; él, como tantos otros, ha jugado por ganar dinero, aunque le deban algún piquillo, cosa que se aparta por completo de la cuestión. He querido llamar jugadores «consagrados» a aquellos que con más o menos categoría, futbolísticamente hablando, exigen dinero, (aquí encuadra perfectamente lo de «mercader») por su ficha o por jugar: yo no soy periodista, ni siquiera crítico. Como aficionado y por amor al semanario, sin ser «mercader», por «amor al arte», escribo sin pasión, aunque mal hilvanadas, esas gacetas que, por lo visto, tanto han molestado al señor Sepúlveda, que pretende descargar sobre mi modesta persona su ira, al quedarse, como tantos otros, fuera de nuestro equipo. Conste que yo no tengo que buscar efectos demagógicos, puesto que para nada los necesito, y si Vd. se comportó con la elegancia, corrección, ética y honradez que se atribuye, para nada tiene que darse por aludido, ya que de tantos jugadores como hasta ahora han pasado por aquí, «hubo de todo en la viña del Señor», sin que por ello hayamos de medirlos a todos por el mismo rasero. Yo pudiera darle nombres de muchos de los que se comportaron mal, al igual que de los que lo hicieron bien; por fortuna, más de estos que de los primeros, pero ello daría lugar a una polémica a la que yo no tengo tiempo de atender, ya que ésta la doy desde este momento por terminada.

Pido perdón a quienes, indebidamente, se sientan ofendidos, aunque no al señor Sepúlveda, porque él ya se había excluido. Gracias por sus consejos para la afición.

«T. DE LA VELA»



**FARMACIA
DE GUARDIA**

Sra. Vda. de Chacón

Queipo de Llano, 1

Electro-Harinera de Palma del Río, S. A.

FABRICA DE HARINAS

Sistema "Bulher"